

# 'ไต้หวัน-ยูเออี' เทียวหมู่เกาะ บินเหมาลำคิก

## ไฟล์ตปฐมฤกษ์สมุย-กระบี่ คาดจีนทะลักไทย10ล.คน ไต่ะจิ้นครวญขาดแรงงาน

ท่องเที่ยว คิกคัก 'บิน เชา  
เหมาลำ' วอน 'ไต้หวัน-ยูเออี'  
เทียวหมู่เกาะ ไฟล์ตปฐมฤกษ์  
สมุย-กระบี่ หอการค้าฯคาดจีน  
ทะลักไทย 10 ล้านคน  
(อ่านต่อหน้า 5)

ต่อจากหน้า 1

เหมาลำ

### ธุรกิจโอดแรงงานขาดแคลน

เมื่อวันที่ 22 มกราคม นางฐนิวรรณ กุลมงคล  
นายกสมาคมภัตตาคารไทย กล่าวว่า ขณะนี้ธุรกิจ  
เกี่ยวข้องกับภาคการท่องเที่ยว อาทิ โรงแรม ร้านอาหาร  
สปา ร้านนวด ประสบปัญหาขาดแคลน  
แรงงานออกไปจากท้องตลาดอย่างหนัก หลัง  
ไทยเปิดประเทศเต็มรูปแบบ และมีนักท่องเที่ยว  
เข้าไทยเป็นจำนวนมาก รวมถึงเริ่มมีนักท่องเที่ยว  
จีนกลับเข้าไทยบ้างแล้ว ส่งผลให้จำนวนนักท่องเที่ยว  
เพิ่มขึ้นมากในช่วงนี้ โดยแรงงานที่เคยถูก  
เลิกจ้าง หรือลาออกกลับภูมิลำเนาในช่วงเกิด  
การแพร่ระบาดโควิด 3 ปีที่ผ่านมาขณะนี้ยังไม่  
กลับเข้ารับการทำงานเดิม ปัญหาสำคัญคือ  
แรงงานส่วนใหญ่เลือกจะไม่กลับเข้ามาทำงาน  
แล้ว เนื่องจากเริ่มประกอบอาชีพอื่น

### ไต่ะจิ้นวูบ-รับได้แค่พ้น

นางฐนิวรรณกล่าวว่า ขณะเดียวกัน การจ้าง  
แรงงานต่างด้าวอาจเป็นอีกทางเลือกหนึ่งช่วย  
เสริมให้ธุรกิจสามารถดำเนินการต่อได้ แต่การ  
จ้างแรงงานต่างด้าวมียอดสูง เนื่องจากการ  
จัดการเอกสารโดยผู้ประกอบการต้องดำเนินการ  
ให้ บางรายการมีค่าใช้จ่ายสูง และบางกรณี  
อาจเกิดการแย่งแรงงานโดยการเพิ่มค่าแรงงาน  
ขั้นต่ำให้มากกว่าปกติ ปัญหานี้จะนำไปสู่การโ้่ง  
ราคาแรงงานปกติได้ หากสภาวะตลาดขาดแคลน  
แรงงานสูง

"2-3 วันที่ผ่านมาได้ไป อ.ชุมแพ จ.ขอนแก่น  
ผู้ประกอบการร้านอาหารขาดแรงงานหนัก  
มากๆ เช่น ธุรกิจไต่ะจิ้นใหญ่ที่สุดละแวกนั้นจาก  
เดิมเคยรับจ้างมีจำนวนถึง 4,000 คน แต่  
ตอนนี้กลับมารับลูกค้าได้เพียงงานละ 1,000  
คน เพราะไม่มีแรงงานช่วยเสริมธุรกิจ" นางฐนิ  
วรรณกล่าว และว่า ยากจนให้ภาครัฐ หรือ  
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับภาคบริการที่ภาคการ  
ท่องเที่ยวทุกภาคส่วนได้เริ่มลงนามตกลงความ  
ร่วมมือ (เอ็มโอยู) กับสถาบันการศึกษา เพื่อให้  
นักศึกษาสามารถเรียนรู้และเพิ่มประสบการณ์  
การทำงานในด้านนี้ได้ โครงการลักษณะนี้ควรมี  
ในภาคการบริการ เพื่อลดปัญหาการขาดแคลน  
แรงงานในอนาคต รวมถึงลดปัญหาเด็กจบใหม่  
ไม่มีงานทำ ต้องเริ่มปรับตั้งแต่สถาบันการศึกษา  
อาจให้ลดบางรายวิชาที่ไม่จำเป็นลง หรือปรับการ  
เรียนบางรายวิชา

### แนะรัฐเลิกนโยบายแจกเงิน

"การจัดทำโครงการดังกล่าวนั้นหากทำได้  
มองเป็นผลระยะยาวที่สามารถสร้างอาชีพให้  
กับคนไทยได้จริง ดีกว่าการที่รัฐแจกเงินให้กับ  
ประชาชนมากกว่า ขณะนี้มีการทำนโยบายเกี่ยว  
กับการเพิ่มเงินให้กับผู้มีรายได้น้อยที่ถือบัตร  
สวัสดิการของรัฐ ถ้ารัฐจะแจกเงินที่มีปัญหา หรือ  
กลุ่มรากหญ้าอาจจะช่วยคนกลุ่มนี้ได้ แต่ถ้าให้  
คนทุกกลุ่มคงไม่สามารถทำได้ เพราะขาดเงิน  
ที่ให้อยู่คงไม่สามารถสนับสนุนให้ได้มากพอ จึง  
มองว่าการแจกเงินควรทำเป็นนโยบายระยะสั้น  
หรือทำในช่วงที่เศรษฐกิจมีปัญหา และประชาชน  
ได้รับผลกระทบมากอาจช่วยบรรเทาได้ แต่ถ้าทำ  
ต่อเนื่องมองว่าจะมีปัญหาได้ในอนาคต" นาง  
ฐนิวรรณกล่าว

### 'เฮ้ง' เร่งป้อนแรงงานภาคบริการ

ด้านนายสุชาติ ชมกลิ่น รัฐมนตรีว่าการ  
กระทรวงแรงงาน กล่าวกรณีนี้ผู้ประกอบการภาค

ท่องเที่ยวและบริการประสบปัญหาขาดแคลน  
แรงงาน ว่าได้ให้สำนักงานแรงงานจังหวัด  
ลงพื้นที่สอบถามความต้องการแรงงานจากผู้  
ประกอบการภาคท่องเที่ยวและบริการ ซึ่งจาก  
รายงานของ 60 สำนักงานแรงงานจังหวัด พบ  
ว่ามีสถานประกอบการประเภทโรงแรม ที่พัก  
ภัตตาคาร ร้านอาหาร จำนวน 32,359 แห่ง ลูกจ้าง  
297,824 คน ในจำนวนนี้มีสถานประกอบการ  
ที่มีความต้องการแรงงาน จำนวน 1,817 แห่ง  
ลูกจ้าง 9,763 คน ในส่วนของกรมการจัดหางาน  
(กกจ.) ได้ดำเนินการอย่างต่อเนื่อง เบื้องต้นมี  
สถานประกอบการธุรกิจท่องเที่ยวและบริการแจ้ง  
ความต้องการจ้างงานในแพลตฟอร์มไทยมีงาน  
ทำ 4,881 อัตรา มีผู้สมัครงาน 4,019 คน ด้รับ  
การบรรจุงานแล้ว 3,491 คน "ขณะที่กรมพัฒนา  
ฝีมือแรงงาน (กพร.) กำลังเร่งดำเนินการฝึกอบรม  
ทักษะฝีมือแรงงานให้แก่แรงงานภาคท่องเที่ยว

และบริการ อาทิ พนักงานต้อนรับ พนักงานผสม เครื่องดื่ม นวดแผนไทย เป็นต้น ซึ่งขณะนี้ได้ฝึกไปแล้ว 1,649 คน จากเป้าหมาย 4,900 คน และปรับแผนการฝึกเพิ่มเป็น 9,000 คน เพื่อให้สอดคล้องกับความต้องการของผู้ประกอบการมากขึ้น นายสุชาติกล่าว

### 'คลัง' เล็งปรับขึ้นศก.ปี'66

แหล่งข่าวจากกระทรวงการคลังเปิดเผยว่า กระทรวงได้ติดตามสถานการณ์น้ำมัน ช่วงวันที่ 1-16 มกราคม 2566 พบว่า ราคาน้ำมันดิบดูไบเฉลี่ยอยู่ที่ 78 เหรียญสหรัฐต่อบาร์เรล ลดลงเมื่อเทียบกับทั้งปี 2565 เฉลี่ยอยู่ที่ 95.4 เหรียญ ทำให้คาดว่าปี 2566 อัตราเงินเฟ้อจะสามารถอยู่ในช่วงที่ธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) กำหนดไว้ในกรอบ 1-3% โดยสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง เตรียมทบทวนคาดการณ์การขยายตัวของเศรษฐกิจปี 2566 ใหม่ในวันที่ 27 มกราคมนี้ ซึ่งแต่ละปีจะมีการทบทวนทุก 3 เดือน โดยการประชุมรอบล่าสุดเมื่อวันที่ 28 ตุลาคม 2565 คาดการณ์ว่าเศรษฐกิจไทยปี 2565 ขยายตัว 3.4% และปี 2566 คาดว่าจะขยายตัว 3.8% ส่วนเงินเฟ้อทั่วไปปี 2565 คาดว่าอยู่ที่ 6.2% และปี 2566 อยู่ที่ 2.9% มูลค่าการส่งออกของไทยในรูปสกุลเงินดอลลาร์สหรัฐปี 2565 คาดขยายตัว 8.1% และปี 2566 คาดขยายตัว 2.5%

แหล่งข่าวกระทรวงการคลังกล่าวอีกว่า การทบทวนภาวะเศรษฐกิจรอบใหม่จะพิจารณาทั้งปัจจัยบวกและปัจจัยลบกระทบต่อเศรษฐกิจไทย โดยปัจจัยบวกคือทิศทางราคาน้ำมันดิบลดลง การฟื้นตัวของภาคการท่องเที่ยวที่ได้รับานิสงค์จากการที่ประเทศจีน เปิดให้คนจีนออกไปท่องเที่ยวต่างประเทศได้ ส่วนปัจจัยลบที่ส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจไทยคือ คาดว่าเงินบาทแข็งค่าขึ้น จะมีผลกระทบต่อขีดความสามารถในการแข่งขันในการส่งออกสินค้าของไทย และตัวเลขการส่งออกลดจากปีก่อนมาก

### จับตามตึกงบ.ปรับดอกเบี้ย

รายงานจากศูนย์วิจัยกสิกรไทยระบุว่า สำหรับทิศทางค่าเงินบาทสัปดาห์นี้ ระหว่างวันที่ 23-27 มกราคม 2566 คาดเคลื่อนไหวในกรอบ 32.50-33.00 บาทต่อเหรียญสหรัฐ โดยปิดตลาดวันศุกร์ที่ 20 มกราคมที่ผ่านมา เงินบาทแตะระดับแข็งค่าสุดในรอบ 10 เดือนครั้งใหม่ที่ระดับ 32.70 บาทต่อเหรียญสหรัฐ ท่ามกลางกระแสการลงทุนในตลาดคาดการณ์ว่าธนาคารกลางสหรัฐ (เฟด) มีแนวโน้มชะลอขนาดปรับขึ้นอัตราดอกเบี้ยนโยบาย หลังข้อมูลเศรษฐกิจสหรัฐออกมาอ่อนแอ ขณะที่บริษัทหลักทรัพย์กสิกรไทย จำกัด มองว่าดัชนีหุ้นไทยมีแนวรับที่ 1,670 และ 1,650 จุด ขณะที่แนวต้านอยู่ที่ 1,700

และ 1,710 จุด ตามลำดับ โดย SET Index ร่วงลงแรงช่วงปลายสัปดาห์ตามแรงจูงใจจากหุ้นกลุ่มแบงก์ หลังผลประกอบการล่าสุดออกมาต่ำกว่าตลาดคาดการณ์

รายงานระบุว่า สำหรับปัจจัยสำคัญที่ต้องติดตาม ได้แก่ ผลการประชุมคณะกรรมการนโยบายการเงิน (กนง.) ในวันที่ 25 มกราคมนี้ รวมถึงทิศทางเงินทุนต่างชาติ และการเคลื่อนไหวของสกุลเงินเอเชีย ขณะที่ตัวเลขเศรษฐกิจสหรัฐที่สำคัญ ได้แก่ ยอดสั่งซื้อสินค้าคงทน ยอดขายบ้านใหม่ ยอดทำสัญญาขายบ้านที่รอปิดการขาย อัตราเงินเฟ้อที่คำนวณจาก PCE/Core PCE Price Indices เดือนธันวาคม จีดีพีไตรมาส 4/2565 (ครั้งที่ 1) ดัชนีความเชื่อมั่นและตัวเลขคาดการณ์เงินเฟ้อของผู้บริโภคเดือนมกราคม เป็นต้น

### คาดเงินมาไทยล้านคนต่อเดือน

นายไพจิตร วิบูลย์ธนสาร รองประธานและเลขาธิการหอการค้าไทยในจีน และอุปนายกสมาคมส่งเสริมการลงทุนและการค้าไทย-จีน กล่าวว่า จากการที่รัฐบาลจีนอนุญาตให้เข้าออกต่างประเทศจะเป็นผลดีต่อการท่องเที่ยวของไทยมาก ตอนนี้เห็นกลุ่มบริษัททัวร์นำเที่ยวของไทยและของจีนหารือกันแล้ว ก่อนกลางเดือนกุมภาพันธ์ไทยจะมีการจัดงานแฟร์ด้านท่องเที่ยว เชื่อว่าจะเป็นเวทีใหญ่ที่มีผู้บริหารระดับสูงไทยกับจีนพูดคุยในการจัดทำแคมเปญ และแผนการท่องเที่ยวระหว่างกัน นอกจากนี้ จะมีการจัดงานอีกหลายงานในไทย อาทิ การประชุมชาวจีนโลกในเดือนมิถุนายน การประชุมชาวจีนโพ้นทะเลที่จะมีผู้บริหารระดับสูงชาวจีนที่ออกไปลงทุนทั่วโลกมาร่วมงานในไทย งานนี้ไม่น่าจะมากกว่า 5 พันคน รวมกับครอบครัวและผู้ติดตาม รวมแล้วน่าจะ 2 หมื่นคน อีกช่วงที่คนจีนหยุดยาว 5-7 วันคือ หยุดฉลองวันแรงงานในเดือนพฤษภาคม ปัจจัยต่างๆ นี้จะทำให้จำนวนคนจีนมาเที่ยวไทยเกิน 8 ล้านคนในปีนี้อาจถึง 10 ล้านคน หากเที่ยวบินเพียงพอและราคาตัวโดยสารถูกลงกว่าปัจจุบันไปใกล้เคียงก่อนเกิดโควิด เชื่อว่าตั้งแต่เดือนมีนาคมจะเห็นคนจีนมาเที่ยวไทยเฉลี่ย 1 ล้านคนต่อเดือน

### การค้าการลงทุนไทยโตเกิน5%

นายไพจิตรกล่าวต่อว่า มีคณะตัวแทนรัฐบาลจีนที่มีความพร้อม กับนักธุรกิจมาพบปะกับคณะกรรมการหอการค้า และสมาคมที่เป็นกรรมการแล้ว 4-5 คณะ เพื่อเข้ามาสอบถามและเก็บข้อมูลสถานการณ์การค้าการลงทุนของไทยหลังจากปิดประเทศไม่ได้เดินทางออกกันตั้งแต่เกิดโควิดร่วม 3 ปี เชื่อว่าจะนำไปประกอบกับนโยบายหลังประชุมใหญ่คณะกรรมการกลางของพรรคคอมมิวนิสต์จีน และนายสี จิ้นผิง เป็นผู้นำ

ประเทศต่อเป็นสมัยที่ 3 และการเยือนไทยของนายสีในการประชุมผู้นำเอเปคที่ไทยเป็นเจ้าภาพปีก่อน แสดงให้เห็นว่าไทยเป็นประเทศที่ได้รับความสนใจที่จะขยายการค้าการลงทุน เบื้องต้นผลการปลดล็อกของจีนจะดีต่อภาคการค้าและลงทุนระหว่างไทยกับจีน ขยายตัว 5-6% แม้หวังตัวแปรสำคัญคือเงินบาทค่าแข็งจนกระทบขีดความสามารถการแข่งขันด้านราคา ส่วนข้อกังวลหลังจีนเปิดประเทศนั้นบางส่วนกังวลการแพร่ระบาดของโควิด แต่เชื่อว่าคนไทยมีภูมิป้องกันและส่วนใหญ่ฉีดวัคซีนกันแล้ว และอาจถูกล็อกจุดเครื่องหมาย หรือลิขสิทธิ์สินค้าไทยในจีน เรื่องนี้จะเป็นปัญหาให้กับเอสเอ็มอีไทยและผู้ส่งออกขนาดกลางในอนาคต

### นม-ปลาป้องกัน-ชอสขึ้นราคา

แหล่งข่าวจากร้านค้าส่งและค้าปลีกกล่าวว่า ในเดือนมกราคม 2566 มีสินค้าหลายรายการที่ปรับราคาขึ้น หลังจากเมื่อปลายปี 2565 ทயอยแข็งแล้ว ได้แก่ นมถั่วเหลืองแลคตาซอยที่ขึ้น 1-2 บาทต่อกล่อง เช่น แลคตาซอยแบบกล่องสำหรับเด็กจาก 5 บาท เป็น 6 บาทต่อกล่อง หลังไม่ได้ขึ้นมาเกือบ 20 ปี นมผงสำหรับเลี้ยงเด็กทุกยี่ห้อปรับขึ้นกว่า 10% ชอสปรุงรสขึ้นอีก 10% ปลากระป๋องขึ้นประมาณ 2 บาทต่อกระป๋อง เนื่องจากวัตถุดิบปรับตัวสูงขึ้นและปลามีน้อยลง

### ค่าชกักรีดล้างรถขอขึ้นตามค่าไฟ

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า หลังจากมีการปรับขึ้นค่าไฟและการทยอยปรับขึ้นของสินค้า หรือภาคบริการต่างๆ ทำให้อาชีพทั่วไปขอปรับราคา เช่น ค่าชกักรีดผ้า ขอปรับขึ้นอีกเดือนละ 200-300 บาท แจกต้นเหตุจากค่าไฟ ค่าน้ำสูงต่อเนื่อง เช่นเดียวกับบริการล้างรถ เตรียมขยับราคาอ่างเรื่องค่าแรงงาน ค่าไฟ ค่าน้ำ ราคาทรงตัวสูง ขณะที่ราคาอาหารปรุงสำเร็จ (จานด่วน) ที่ยังไม่มีการปรับขึ้นในปีก่อน ได้แจ้งลูกค้าและทยอยขึ้นป้ายจะมีการปรับราคาอีก 5 บาทเป็นส่วนใหญ่ในเดือนมีนาคมนี้ อ้างเรื่องค่าไฟ ค่าแก๊สพุ่งตม และวัตถุดิบปรุงอาหารราคาทรงตัวสูง รองรับจำนวนนักท่องเที่ยวต่างชาติเข้าในช่วงไตรมาสแรกมากขึ้น

### เข้าเหมาลำใต้หวันทัวร์สมุย

นายวิฑูรย์ จีนโต ผวจ.สุราษฎร์ธานี กล่าวว่า วันที่ 23 มกราคม จะมีเที่ยวบินต่างชาติเข้าเหมาลำเที่ยวปฐมฤกษ์ระหว่างประเทศ โดยสายการบินไทยไลออนแอร์ (Thai Lion Air) โฟลต์บินที่ SL-7391 เส้นทางใต้หวัน-สุราษฎร์ธานี นำคณะนักท่องเที่ยวต่างชาติเต็มลำประมาณ 180 คน มาลงยังท่าอากาศยานนานาชาติสุราษฎร์ธานี ถือเป็นเที่ยวบินเข้าเหมาลำระหว่างประเทศลำแรกในรอบ 3 ปี นับตั้งแต่มีการแพร่ระบาดของ

โรคโควิด-19 เป็นการเริ่มต้นที่ดีของการฟื้นฟูการท่องเที่ยวให้กลับมาคึกคักอีกครั้ง ซึ่งนักท่องเที่ยวชาวต่างชาติกลุ่มนี้จะได้สัมผัสบรรยากาศสถานที่ท่องเที่ยว และอาหารทะเลที่ขึ้นชื่อของจ.สุราษฎร์ธานี นำไปเผยแพร่บอกต่อให้เป็นที่รู้จักในหมู่นักท่องเที่ยวชาวต่างชาติต่อไป

(อ่านต่อหน้า 6)

**ต่อจากหน้า 6****เหมาลำ**

น.ส.นันทวัน ศิริโชคพัฒน์ ผู้อำนวยการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) สำนักงานสุราษฎร์ธานี กล่าวว่า ได้จัดเตรียมกิจกรรมต้อนรับนักท่องเที่ยวกลุ่มดังกล่าวอย่างอบอุ่น ในฐานะเมืองท่องเที่ยวชั้นนำระดับนานาชาติ โดยนักท่องเที่ยวจะเดินทางท่องเที่ยวในพื้นที่จ.สุราษฎร์ธานี เป็นเวลา 5 วัน 4 คืน พักในตัวเมืองสุราษฎร์ธานี ข้ามไปท่องเที่ยวหมู่เกาะอ่างทอง เกาะสมุย เกาะเต่า เกาะนางยวน กลับมาช้อปปิ้งในตัวเมืองสุราษฎร์ธานีก่อนกลับไทเป (ใต้หัวน)

**กระบี่รับเที่ยวปฐมฤกษ์ดูไบ**

ที่บริเวณอาคารขาเข้าต่างประเทศ ท่าอากาศยานนานาชาติกระบี่ นายอะหมาน หมดอะดัม ผู้อำนวยการ ททท. สำนักงานกระบี่ นายณรงค์ อรุณภาคมงคล รักษาราชการแทน ผอ.ท่าอากาศยานกระบี่ นายสุรัตน์ จรรย์โยธิน ท่องเที่ยวและกีฬา จ.กระบี่ นายชัยภัทร วสุนธรา ผู้แทนนายกสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยว จ.กระบี่ น.ส.มนพันธ์ นำชัยกัญญาพงศ์ ประธานนักธุรกิจรุ่นใหม่ YEC หอการค้า จ.กระบี่ นายสมเกียรติ ชัยนการ นายกสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวอ่าว นาง และนายอิทธิฤทธิ์ กิ่งเล็ก ผู้ทรงคุณวุฒิด้านการท่องเที่ยว ร่วมกันต้อนรับผู้โดยสารที่เดินทางมาจากสายการบิน Flydubai เที่ยวบิน FZ1463

นายอิทธิฤทธิ์กล่าวว่า เที่ยวบินของสายการบิน Flydubai เที่ยวบิน FZ1463 เส้นทางดูไบ-กระบี่ เป็นเที่ยวบินมา จ.กระบี่ ทุกวัน สำหรับเที่ยวปฐมฤกษ์ มีนักท่องเที่ยว 180 คน จังหวัดจัดกิจกรรมต้อนรับ มีของที่ระลึก ถุงผ้าหูหิ้วลดโลกร้อน และแสดงรำโนราห์ ศิลปะการแสดงภาคใต้ ทำให้นักท่องเที่ยวประทับใจ ร่วมกันถ่ายภาพกับนักแสดงเป็นที่ระลึก

“สายการบิน Flydubai Airline บินตรงจากเมืองดูไบ ประเทศสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ กลับมาเปิดเส้นทางบินอีกครั้งหลังหยุดทำการบินตั้งแต่วันที่ 28 มีนาคม 2563 อันเนื่องมาจากสถานการณ์โควิด-19 ถือเป็นโอกาสอันดีในการเชิญชวนและส่งเสริมนักท่องเที่ยวจากประเทศสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์เดินทางมาท่องเที่ยว จ.กระบี่ อีกครั้ง สำหรับเส้นทางบินของสายการบิน Flydubai จะให้บริการ 1 เที่ยวบินต่อวัน ทุกวันจันทร์ พุธ ศุกร์ และอาทิตย์ คาดการณ์ว่า จะมีนักท่องเที่ยวจากตะวันออกกลางและยุโรป เดินทางเข้า จ.กระบี่ ไม่น้อยกว่า 5,300 คนต่อเดือน” นายอิทธิฤทธิ์กล่าว

**เที่ยวบินจีนจ่อเข้าไทย240เที่ยว**

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ก่อนหน้านี้ นายณพศิษฐ์ จักรพิทักษ์ กรรมการผู้อำนวยการใหญ่ บริษัท วิทยุการบินแห่งประเทศไทย จำกัด (บวท.) กล่าวว่า ช่วงเทศกาลตรุษจีนระหว่างวันที่ 19-25 มกราคมนี้ คาดมีนักท่องเที่ยวชาวจีนเดินทางเข้ามาในประเทศไทยเพิ่มมากขึ้น หลังจีนมีนโยบายเปิดประเทศให้คนจีนเดินทางนอกประเทศ จึงส่งผลให้ปริมาณเที่ยวบินในช่วงเวลาดังกล่าวเพิ่มขึ้นตามไปด้วย โดยคาดว่าจะมีปริมาณเที่ยวบินจากจีน ช่วงตรุษจีน รวม 240 เที่ยวบิน หรือเฉลี่ย 34 เที่ยวบินต่อวัน แบ่งเป็นเที่ยวบินเข้า-ออก ตามตารางการบินปกติ เฉลี่ย 18 เที่ยวบินต่อวัน และเที่ยวบินขอเพิ่มพิเศษ เฉลี่ย 16 เที่ยวบินต่อวัน (ไม่รวมเที่ยวบินขนส่งสินค้า) โดยแบ่งเป็น 4 ท่าอากาศยานหลัก ได้แก่ ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ มีเที่ยวบินรวม 75 เที่ยวบิน เฉลี่ยวันละ 11 เที่ยวบิน ท่าอากาศยานดอนเมือง มีเที่ยวบินรวม 52 เที่ยวบิน เฉลี่ยวันละ 7 เที่ยวบิน ท่าอากาศยานภูเก็ต มีเที่ยวบินรวม 78 เที่ยวบิน เฉลี่ยวันละ 11 เที่ยวบิน และท่าอากาศยานเชียงใหม่ มีเที่ยวบินรวม 35 เที่ยวบิน เฉลี่ยวันละ 5 เที่ยวบิน สำหรับเที่ยวบินจากจีนเมื่อเปรียบเทียบกับก่อนการระบาดของโควิด-19 เดือนมกราคม 2562 มีเที่ยวบินรวม 12,209 เที่ยวบิน เฉลี่ยวันละ 394 เที่ยวบิน ในขณะที่เดือนมกราคม 2566 วิทยุการบินประมาณการเที่ยวบินรวมทั้งเดือนอยู่ที่ 1,160 เที่ยวบิน หรือเฉลี่ย 37 เที่ยวบินต่อวัน ซึ่งน้อยกว่าปี 2562 อยู่ 91% โดยหลังจากจีนมีนโยบายเปิดประเทศ

“คาดการณ์ว่าแนวโน้มปริมาณเที่ยวบินจากจีนจะเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง และจะมากขึ้นในช่วง

ครึ่งปีหลัง โดยคาดว่าจะมีเที่ยวบินจากจีน รวม 36,896 เที่ยวบิน เพิ่มขึ้นจากปี 2565 คิดเป็น 227.6% หรือ 2 เท่าของปีที่ผ่านมา และคาดว่าจะกลับมาเท่ากับปี 2562 ในปี 2567” นายณพศิษฐ์กล่าว

**เครื่องบินจัดเสวนาใหญ่25ม.ค.**

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า เครื่องบิน ร่วมกับชาวสด ประชาชาติ จัดเสวนาใหญ่ ภายใต้หัวข้อ “Thailand : New Episode บทใหม่ประเทศไทย 2023” ในวันที่ 25 มกราคม เริ่มตั้งแต่เวลา 09.00-12.00 น. ที่ห้องอินฟินิตี้ 1-2 โรงแรมพูลแมน คิง เพาเวอร์ กรุงเทพฯ (รางน้ำ) จัดขึ้นเนื่องในโอกาสหนังสือพิมพ์มติชนก้าวเข้าสู่ปีที่ 46 และตระหนักถึงความห่วงใยต่อปัจจัยต่างๆ สะสมมาตั้งแต่ปีก่อนถึงปัจจุบัน และการเปลี่ยนแปลงในทุกมิติที่กำลังดำเนินอยู่จะเป็นอย่างไร ดังนั้นในงานเสวนาจะได้รู้ลึกจริงถึงแนวโน้มการขับเคลื่อนเศรษฐกิจ ปัจจัยบวกปัจจัยเสี่ยง เพื่อให้ผู้รับฟังทำไปประกอบการทำธุรกิจ หรือ การใช้ชีวิต ตามวิถีใหม่

“Thailand : New Episode บทใหม่ประเทศไทย 2023” เริ่มที่ นายกอบศักดิ์ ภูตระกูล ประธานสภาธุรกิจตลาดทุนไทย และกรรมการรองผู้จัดการใหญ่ ธนาकरกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) เปิดเสวนาในหัวข้อ “Thailand opportunity” โดยนำเสนอให้เห็นถึงโอกาสของประเทศไทยในตลาดโลกที่จะช่วยสร้างความเติบโตให้กับเศรษฐกิจประเทศ จากนั้น นายเกรียงไกร เอียภานุกุล ประธานสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย เสวนาหัวข้อ “New Episode เศรษฐกิจ-อุตสาหกรรมไทย” ฉายภาพทิศทางเศรษฐกิจและอุตสาหกรรมของประเทศไทย รวมทั้งการรับมือปัจจัยต่างๆ ทั้งภายในและภายนอกประเทศ

ต่อมา นายสมโภชน์ อาหุนัย ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท พลังงานบริสุทธิ์ จำกัด (มหาชน) หรือ EA ร่วมเสวนาในหัวข้อ “เดินทาง New S-curve” โดยจะนำเสนอให้เห็นถึงภาพรวมและทิศทางของการขับเคลื่อนพลังงานสะอาด ผ่านนวัตกรรมด้านพลังงานหมุนเวียน พลังงานไฟฟ้า และยานยนต์ไฟฟ้า เพื่อมุ่งสู่ New S-Curve ขณะที่ นายชาณุศิลป์ ตรี นุชกร ผู้บริหารแผนฟื้นฟู บริษัท การบินไทย จำกัด (มหาชน) บรรยายในหัวข้อ “Speed up การบินไทย-ท่องเที่ยวไทย” ถึงการปรับโครงสร้าง

**มติชน**  
กรอบบ่าย

Matichon (Mid-Day)  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,200

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 24 มกราคม 2566

ปีที่: 46

ฉบับที่: 16389

หน้า: 1 (บนขวา), 5, 6

Col.Inch: 171.49 Ad Value: 205,788

PRValue (x3): 617,364

คลิป: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: 'ใต้หวัน-ยูเออี' เทียบหมู่เกาะ ปินเหมาลำคิก

ของการบินไทยให้สอดคล้องกับการขับเคลื่อนภาค การท่องเที่ยวของประเทศ และปิดท้ายการเสวนา กับ อัน ภูวนาท คุณพลิน พิธีกร-นักจัดรายการ วิทยุ ร่วมพูดคุยหัวข้อ “พลัง New Gen ขับ เคลื่อนประเทศ” โดยจะฉายภาพให้เห็นถึงพลัง ของกลุ่มนิเวศเนอเรชั่น ในการร่วมกันขับเคลื่อน ประเทศไทย

งานเสวนาใหญ่ของเครือมติชนครั้งนี้ เป็นการผนึกทีมของ มติชน ประชาชาติธุรกิจ และข่าวสด โดยเชิญนักธุรกิจ ผู้บริหาร และ ผู้แทนจากบริษัทชั้นนำเข้าร่วม สำหรับผู้สนใจ ทั่วไป เชิญชวนให้รับชมการถ่ายทอดสดทางสื่อใน เครือมติชน ทางเพจเฟซบุ๊ก Matichon Online, Prachachat, Khaosod, และช่องทางยูทูป Matichon tv, Matichon Online, Prachachat, Khaosod TV รวมถึงมีคำบรรยายภาษาอังกฤษ เพื่อขยายสู่กลุ่มผู้ชมต่างชาติด้วย ทางเพจ FB Khaosod English